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— Lapunk legközelebbi száma 
holnap, pénteken este jelenik meg. '

A székesfejérvári választás.
Zichy Jenő grófot ma 484 szótöbb- 

seggel Székesfejérvár város országgyűlési 
képviselőjévé választották. A választás el
nöke a belvárosban Dietrich Szilárd, a 
felsövárosban Nagy Ignác voltak. A sza
vazás 8 órakor kezdődött mindkét helyen. 
A belváros előreláthatólag nagy szó
többséggel nyomta le a Manndorff pár
tot. A felsöváros, a hol a Manndorff 
párt nagy többségét várták, váratlanul 
csak 70—80 többséget adott A rácváros 
megoszlott, a Víziváros Manndorff-pártja 
aránytalan kisebbségben maradt. Szintúgy 
kisebbség van a Tóváros részéről. A töb- 
ség 484. A katonaság konszignálva van, 
kihágásoktól lehet tartani. Ma este a Zichy- 
párt nagy párt-lakomát fog tartani.

A bodajki választás.
Óriási küzdelemmel folyt le a bodajki ke

rületben a kormánypárt és néppárt mérkőzése.
A néppárt, ámbár az első időkben teljesen szer
vezetlen volt s csak jó kilátásaiban bízott, az 
utolsó két hétben akkora erőt fejtett ki, hogy a 
kormánypárt győzelmét teljesen bizonytalanná 
tette. A községek eg/enkint a legszebb rendben 
vonultak fel. A néppárti rész Moór felé, a kor
mánypárti délnek állott. A néppártiak táborában 
büszkén lobogott a sörédiek hófehér zászlaja, a 
melyet azért kaptak, mert az egytöl-egyig dr. 
Kétly Lászlóra adták szavazatukat. A szavazás 
egészen délig csendes nyugodtsággal f úyt. Akkor 
néhány kormánypárti nagy vörös toliakkal ke
resztül akart menni a néppártiak táborán, a mit 
a néppártiak látván, nem akarták engedni. Óriási 
lárma keletkezett, a mire a kormánypártiak is 
fölingerlődvén, a folytonos izgatottság mindvégig 
megmaradt. Különösen a zsidók csinálták a leg
nagyobb és legkihivóbb rendetlenséget és zavart. 
Föl bőszükén ordítoztak és fenyegetőztek a nép
pártiak táborába. Különösen /alami Grünfeld 
csákberényi özletes óraszámra olyan dühöngést 
vitt végbe, hogy vérig izgatta a néppártiakat. 
Kívüle még egy Grünfeld VelegrŐl, lármázott 
leginkább. Kovács Alajos csákberényi plébánost, 
a ki a plébánia’ épületébe igyekezett, valaki há
tulról egy nagy kővel úgy fejbe dobta, hogy a 
vér rögtön egész fejét elborította. Érdekes, ille
tőleg szinte szánalmas volt Baross Károlynak a 
kormánypárt jelöltjének viselkedése. Kovács fő
szolgabíró kíséretében egész idő alatt ide-oda 
szaladgált. Idegesen rángatta folytonosan a vállát, 
kiabált az utcán. Egy legény-féle nem ismervén 
őt, elkiáltotta: > a beiig Baross 1* a mire ő vissza
fordulva éktelen káromkodásban tört ki, Istent,

Krisztust szidván. Mindenki, még párthívei is 
szánalommal fordultak el a szerencsétlen ember 
fura viselkedésétől. Mikor Kétly László dr. dél
tájban megjelent párthívei körében, óriási éljen
zéssel és lelkesedéssel rajongták körül, többször 
vállaikra emelték. A néppárt lelkesedése általá
ban igen nagy volt. Kitartásuk sem kevesebb. A 
nap egész folyamán majdnem mindig többségben 
voltak. A kálvinista szavazók ugyanis, a kik 
előbb Kovács Endre pártján a függetlenségi 
táborhoz tartoztak, mosí nagyrészt tartózkodó 
állást foglaltak a kormány jelöltjével szemben A 
bodajkiak kereken kijelentették, hogy nem men
nek szavazni, csak akkor,; ha fizetnek nekik és 
kimentek földjeikre dolgozni. Este aztán bejöttek. 
A velegiek hasonlóképen viselték magukat. Őket 
valami Grünfeld ígnác bérlő csoportosította a 
néppárt ellen. Előző nap sürgönyt menesztett 
a kormánypárthoz, hogy a függetlenségi elvnek 
rendületlen hívei lévén, csatlakoznak a kormány
párthoz a Kossuth-gyalázó valiásháboritó néppárt 
ellen. A nép szava Isten szava — mondja — s 
utána irta saját*becses névét: Grünfeld Ignác. A 
zsidók féktelen izgatása, továbbá, hogy a függet
lenségi elvű kálvinisták az utolsó órákban el
mentek szavazni a kormánypártra, valamint az a 
körülmény, hogy Moórról, a katolikus választók 
föfészkéből 500 helyett az első szavazásnál csak 
340 vonult be, ezek a körülmények döntötték el 
a választás sorsát. A moóri agráriuspártiak fel
vonulása felelte érdekes volt, egy-két hivatalnokot 
kivéve csupa görbe Orrú existencia vonult az 
urna elé. Nevettek is rajta, szégyelték is maguk 
a kormánypártiak is eléggé, mert a mit rájuk 
kiabáltak : zsidó-párt, ők maguk is kénytelenek 
voltak eltűrni és igaznak tartani. S órakor a két 
párt teljesen egyenlően állott. Ekkor még a kor
mánypárt is bizonytalannak látta a helyzetét. 
Ettől kezdve azonban a Baross-párt emelkedett 
felül és a velegiekkel, illetőleg a beérkezett 
bodajki és moóri szavazatokkal lenyomta dr. 
Kétly pártját. 9 órakor kihirdette az elnök a 
zárórát, a szavazatok mindig gyérebben jöttek s 
Vali kor az elnök kihirdette az eredményt, hogy 
Baross Károly győzött és 177 szótöbbséggel a 
néppárt fölött diadalt aratott.

Nagy tanulságot rejt magában az egész 
dolog: A nép teljesen belekerült a zsidóság ha
talmába. A hova ma a zsidóság áll, ott az ügy 
győzelemre jut, a minek frontot csinál, annak 
buknia kell. Szabadítsátok előbb ki a zsidóság 
körmei közül, aztán remélhetitek, hogy a keresz
tény elvek diadalra fognak jutni.

A csákvári mandátum sorsa azaz Tallián 
Vilmos kormánypárti jelölt bukása régóta előre 
látható volt. Tallián soha nem volt népszerű a 
kerületében. Annyira nem volt népszerű a kerü
letében, hogy a tulajdon községében, Pátkán alig 
birt magának egy-két szavazatot összehozni.

A választási elnök itt Cziráky Antal gróf 
volt, a kinek tapintatos vezetése régóta ismeretes 
a kerületéből Dr. Horváth Gyula állandóan több

ségben volt Talliánnal szemben. Az elnök öt 
órakor berekesztette a választást, és Horváthot 
252 szavazattal a csákvári kerület megválasztott 
képviselőjének jelentette ki. A néppátiak rész
ben passzíve viselkedtek, a csákváriak majd egé
szen visszahúzódtak mindkét párttól. Épp ezért 
sületlen gyatraság az állítani, a mit egyik laptár
sunk mond, hogy Rá ez Endre csákvári plébános 
személyi boszuből a szószékről szóllitotta volna 
fel a község katholílois lakóit, hogy dr Horváth 
Gyulára adják szavazatukat.

A rácalmást kerületben a napkeletiek fék
telen izgatásai és terrorizálása megtették a hatást. 
Szenti vány i Károly majdem 300 szóval kisebb
ségben maradt Koller Tivadar Kossuth-pártival 
szemben.

Sárke re szili von mint rendesen most is csen
des választás volt. Dr. Heinrich Béla földbirtokos 

* 8 órakor megnyitván a választást, kijelentette, 
hogy eddig egyedül Madarász József jelöltetett 
a sárkereszturi mandátumra. Az elnök által ki
tűzött fél órai határidő letelvén, minthogy senki 
ellenjelöltnek nem jelentkezett Heinrich Béla 
Madarász Józsefet újólag a kerület képviselőjé
nek jelentette ki. Gyönyörű beszédet intézett 
hozzá, a melyben a népnek a képviselő iránti 
bizalmáról, valamint a képviselőnek a nép iránt 
való viszonyáról beszélt. Utána még Szabó Kál
mán soponyai lelkész tartott szép beszédet. 
Polgárdiról, Sárbogárdró! és magából Keresztur- 
ból volt vagy 100 szavazó jelen, hogy esetleges 
baj esetén helyen legyenek, mert voltak a kik 
ellenjelöltet is emlegettek. A nép nyugodtan 
folytatta fontos munkáját, a mely épen most 
mindenkinek olyan nagyon sürgős.

Akadt egy-két hang, a mely fölemlítette, 
hogy tatán jó volna néhány zászlót is csináltatni, 
mert a régi rongyos már.

— Hát még mit nem mondotta az öreg 
úr, a mit azonban senki neki rossz néven nem 
vett, mert megszokták az ő atyai, esetleg dor
gáló szavait. Ily tiszta és szép választás bizony 
nem esik sok ezen a pár napon szép Magyaror
szágban.

A vaáli mandátum sorsa már hetekkel ez
előtt eldőlt. Eötvös Bálint kortesei roppant ügyes
séggel és kitartással vezették a vezér ügyeit. Di
adalra is vitték, hogy Szüts Jenő körülbelül 300 
szóval kisebbségben maradt. A választást dr. Alatta 
Árpád vezette.

A néppárt eddigi győzelmei-
A néppártnak eddig 19 kerületben aratott 

győzelméről adhatunk számot olvasóinknak. Kö
rülbelül 35 kerületnek az eredménye ismeretes 
előttünk. Mivel körülbelül 5 kerületben pótvá
lasztás lesz a  néppárt s ellenfelei között s mivel 
azok nagy része a néppárt zászlaját fogja diadalra 
juttatni, reményleni lehet, hogy az eddigi ered
mények szerint is 28 kerületet hódított magának.

Mai lapunk a oldal.
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Tudtunkkal a néppárt 57 kerületben állított je
löltet, így legalább még 10 néppárti képviselőnek 
győzelmét lehet még reményiem. E szerint két
szeres erővel fog a párt belemenni a jövendő 
parlamentbe.

Nagy vesztesége a pártnak, hogy Major 
Ferenc dr., legagilisebb és legtehetségesebb 
híveinek egyike mind Szombathelyen, mind pedig 
Zircen (380) szótöbbséggel elbukott. Mivel azon
ban Rakovszky István Nyitra-Zsámbokréten és 
Csornán is megválasztatott, remélhetőleg a zsám* 
bokréti kerületet Major Ferenc fogja elnyerni. Má
sik nagy veszteség a pártra nézve, hogy Páder Re
zső, ezen szimpathikus, szeretetreméltó s az egész 
Ház által tisztelt párthive szintén elvesztette Lő
csön a csatát báró Solymossy Ödön ellenében. 
A kormánypárt legerősebb embereinek egyikét 
küldötte a kerületbe, a ki úgyszólván az egész 
lakosságot kezeiben tartja.

Annál nagyobb dicsőség a pártra, hogy 
Molnár János az eszterházi kerületben újra győ
zött. Szegélye a kormánypárt szemében már 
régóta szálka. Gróf Cziráki Béla, sőt herceg Esz
ter házy Miklós is mindent elkövettek az ő meg
buktatására. Erőlködésük azonban teljesen siker
telen volt, mert, ámbár a kerületnek majd min
den községe szomszédja az Eszterházy-uradalom- 
nak, a győzelem mégsem volt elérhető.

Pri vigye: Ernszl Sándor.
Babró: Zmcskál Zoltán egyhangúlag.
Rum : Buzálh Ferenc néppártit választot

ták meg képviselőnek.
Szent-János: Kubina Józsefet 990 szavazat

tal megválasztották 'jeszmák István szabadelvű 
349 szavazata ellen.

Győzsziget: Szabó István 1270 szóval győ
zött Bozzay János Kossuth-párti és Králtk Fe
renc szocialista ellen.

Zala-Eger szeg: Farkas József néppártit új
ból megválasztották. Ellenfele Hajós Ignác Ug- 
ronista visszalépett.

Marcali: Zboray Miklós néppártit újból 
megválasztották Somssich Andor szabadelvű és 
Madarász Jenő Kossuth-pártival szemben.

Nagykanizsa: Zichy Aladár gróf néppártit 
570 szótöbbséggel Koller István kormánypárti 
ellen megválasztották. Összesen 3468-an szavaztak.

Szakolca: Csernoch János néppárti U 35 sza
vazattal választatott meg Horák Ede szabadéivü- 
fíárti 529 szavazata ellen.

Nyitra-Zsámbokrét: Rakovszky István nép
párti 945 szavazattal győzött Rudnay oándor 
szabadelvű 560 szavazatával szemben.

Galgóc: Gágcrn Miksa báró néppárti 1055 
szavazattal győzött Rudnyánszky Béla dr. sza
badelvű 808 szavazata ellenében.

Verbó: Valasek János nemzetiségi néppárti 
249 szótöbbséggel győzött Szulovszky Gusztáv 
szabadelvüpárti ellenében.

Érsekújvár: Kovács Pált Timon Ákos sza
badelvűvel szemben megválasztották.

Zboró: Ariim  Mihály (uj) becherói lelkészt 
megválasztották. A választást megtámadják. Másik 
telegramm szerint Artim nemzetiségi, ellenfele a 
szabadelvű Fest Lajos volt. (Hódított kerület)

Estcrháza: Molnár János néppárti 1367 
szavazatot kapott Haller József szabadelvüpárti 
1000 szavazatával szemben.

Csorna: Rakovszky István néppárti 1575 
szavazattal győzött Borsody Géza szabadelvűvel 
szemben.

Alsó-Kubin: Abaffy Emil körülbelül 1000

szótöbbséggel megválasztatott a nemzetiségipárti 
Pijjkó Ivánnal szemben.

Szabad - Barátidon: Zichy János gróf körül
belül 200 szótöbbséggel győzött a szabadelvű
párti Niczky Pál gróffal szemben.

Ú J D O N S Á G O K ,
A választások áldozata.

Ma délután 3 óra tájban néhány puskalövés 
zaja rázkódtatta meg a Kossuth-utcai közös had
seregbeli kaszárnya levegőjét. Az ép most bevo
nuló póttartalékosokkal volt elfoglalva a tiszti
kar s a csekély számú tényleges legénység, mi
dőn az első puskadurranásnak hirc ment, s hogy 
Tigel József 10 századbeli dobos egy szolgálati 
fegyverrel kezében mindenkit lelövéssel fenyeget. 
Az épület bal szárnyán levő emeleti helyiségben 
pedig óriási volt az izgatottság, nem lehetett 
megfékezni a dühöngő dobost, a ki a bodajki 
választásról mint katonai kirendeltség ma érke
zett meg teljesen ittasan. Mint egy örült vette 
kezébe a szolgálati fegyvert s menekülésre kény- 
szeritett mindenkit. Jelentést tettek a történtek
ről Giffing főhadnagynak, a kit a legénység 
kedves modoráért végtelenül szeret, s igy joggal 
hihitték, hogy ö megfékezheti az önmagából ki
kelt katonát. De nem így történt. Giffing lohad- i 
nagy óvatosan benyit a szobába, a következő pil- ; 
lanatban lövés zaja hallatszik s Giiíing eszmélet
lenül összeesik. A laktanya-ügyeleti tiszt jelentést 
tett a történtekről Lyró ezredesnek, mint állo
másparancsnoknak, a ki egyéb mód hiányában a 
gyilkos katona lelövését rendelte el. Hányái Ist
ván őrvezetö volt hivatva a parancsot végrehaj
tani. Átment a szemközti Győri-féle házba s on
nan egy jól irányzott lövéssel Tigert ártalmatlanná 
tette.

Giffing főhadnagyot ezalatt az őrszobába 
vitték s ott Neumann ezredorvos kötözte be a 
nem életveszélyes, de súlyos bal vállsebet. Nem
sokára Tiger is gyógykezelés alá vétetett. Nagy 
vérvesztés után az udvar jobb oldali részén kö
tözte be Weiskopf uhlánus ezredorvos Tigert 
teljesen eszméletlen állapotban. A golyó a nyak 
jobboldali részén fúródott be s a baloldalon ki
hatolva a szoba falába fúródott.

Giffing főhadnagynál a golyó a tüdő csú
csát érintette, sebe nem vesrélyes, mégis Buda
pestre táviratoztak orvos-professzorért. Tigert 
eszméletre ho/ui még éther befecskendezéssel 
sem sikerült. Életbenmaradásához nincs remény. 
Kiszállították a csapatkórházba.

-- Választási epizódok. Ma délelőtt Fényes 
László hirlapiró folytonosan a függetlenségi párt 
táborában járkált. Arcvonásai, a melyek, sajnos, 
kissé gyanússá tették az ellenzékiek szemében, 
többek gyanakvó pillantását vonta feléje. Azt 
hitték, hogy talán vesztegetni akar.

Valaki azt a megjegyzést tette:
— Mit akar ez az ur itt?
A függetlenségiek összesugtak-bugtak, csak

hamar lökdösni, majd pedig zászlónyelekkel

ütlegelni és szurkálni kezdették. Valahogyan egy 
jótékony kéz végre, bclükte Lipp müköszörüs 
boltjába, a honnan rendőri asszisztencia segélyé
vel vonult aztán biztosabb régiók felé Hiába a 
régi közmondás csak beválik:

A ki keresi a veszélyt, elvész abban.
Fönn a színházzal szemben szintén akadt 

egy kis kalamitás. Ott meg néhány ' lbizakodott 
napkeleti bottal ütött rá egy piros tollas legényre. 
Persze lett azonnal riadalom s-ha egy-két hig
gadtabb hang oda nem szól s el nem választja 
a már lökdösésnél tartókat, okvetlen nagyobb 
baj származik.

Egyébiránt a hangulat elég lelkes volt.
Négy óra tájban a püspökség előtt egy 

kocsi akart keresztül menni a ManndoriT-táboron 
Zichy-zászlóval és jelvényekkel A tömeg, a mely 
ekkor a csatavesztés tudatában amúgy is izga
tott volt már, körülvette a kocsit, megragadták 
és rövidesen fölboritották, hogy kerekei az égnek 
állottak, összetörtek egy-két zászlót, emberben 
azonban, Istennek hála! nem esett kár. A rend
őrség kiszabadította a szerencsétlen embert a 
hínárból s elvezették megadván neki a jó  taná
csot, hogy máskor ne provokálja az ellenpárt 
haragját.

Takarmány eladás.
Szolgaegyházán Kosaras Sándor 

birtokán f. évi október 6-án reggeli 
9 órakor a helyszínén 20 hold ki
tűnő minőségű lucerna fog magán 
árverésen a legtöbbet ígérőnek el
adatni.

Szüreti

TŰ Z IJÁ TÉK O K  f f
m

nagy választékban kaphatók S§
ü

Lichtneckert Józsefi
füszerkereskedönél.

kutmestep (1. Oreg-utca- 5. sz.)

Elfogad kút-fúrást, ásást, szivaty- 
tyu-jaoitást,oiznezeték cs fürdő- 
berendezéseket Minden é szak- 
baoágó munkát jutányosán és 

pontosan oegéz.
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Fióküzlet:
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cs. és kir. udvari szállító egyenruházati m űintézetében , \  Fióküzlet'
BUDAPEST Ferenc József-lér 6 (Lánchiddal szemben.) SZÉKESFEHÉRVÁR, Kossuth-utca 18.

alatt k észíttetnek  el. Ú gy szintén m inden katonai szakm ába vágó egyenruhák legjutányosabb e lk észítési forrása 
takkal k észséggé! szolgálok, tg?  Cegem  Parisban az aranv és ezüst érem m el le tt k itün tet*:.és szövetm intákkal

Nyomatott Számmer Imre könyvnyomdái intézetében, Székesfejérvárott

0 0 0 0 0 5 9 8




